

2-23/18/1955.

A MINÓSÍTÉS MEGSZERINT
az 1995. évi LXV. tv. 28. §-ára
figyelemmel

23. Levelem

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG BELÜGYMINISZTERÉNEK

18. sz. UTASÍTÁSA.

Budapest, 1955. július 21.

A Belügyminisztérium Kollégiuma 1955. július 1-i ülésén tárgyalta a BM. 1955. áprilisi országos államvédelmi operatív értekezletén adott utasítások végrehajtását a megyei főosztályok területén és megállapította:

A megyei főosztályokon megtartott értekezletek többsége eredményesnek mondható. Az értekezletek általában elérték azt a célt, hogy az országos értekezleten meghatározott főfeladatok felé irányította a vezetők és az operatív beosztottak figyelmét.

E mellett a megyei főosztályok többségénél az értekezletek egyik fő hiányossága volt, hogy csak részben sikerült elérni, hogy az országos értekezleten megszabott feladatokat a megye sajátos viszonyainak, operatív helyzetének megfelelően konkretizálja.

E hiányosság ellenére megállapítható, hogy az értekezletek, valamint a feladatok végrehajtásának megszervezése az államvédelmi állomány döntő többségét mozgásba hozta. Mind a vezetőknek, mind a beosztottaknak lendületet adott. Ennek következtében bizonyosfokú javulás mutatkozik az ügynökjelöltek kiválasztásában, az ügynökséggel folytatott munkában, egyes ügyek realizálásában. Eredmények mutatkoznak a rémhírterjesztő, izgató személyek leleplezésében. Meggyorsult az imperialista kémszervezetek belső bázisainak felderítése.

A megyei főosztályvezetők többet foglalkoznak az államvédelmi munkával. Legtöbb helyen megkövetelik, hogy a központi osztályvezetők rendszeres segítséget nyújtsanak a járásoknak.

Az országos értekezleten meghatározott feladatok végrehajtása terén mutató kezdeti eredmények továbbfejlesztését az alábbi hiányosságok akadályozzák:

A megyei főosztályok által készített intézkedési tervek sok tekintetben nem kielégítőek. Egyes intézkedések általánosak, sablonosak, nem alaposan átgondoltak. A legtöbb megyei főosztály intézkedési terve nem terjed ki olyan fontos kérdésekre, mint pl. hogyan akarják az erőket az ellenség legveszélyesebb gócaira összpontosítani, a kémelhárítási feladatok gyakorlati végrehajtása, az elszemtelenedett belső ellenséges elemek visszaszorításának helyes módszerei, stb.

A kezdeti lendület bizonyos mértékig alábbhagyott. Különösen az alsó vezetők nem foglalkoznak nap mint nap az áprilisi értekezleten megadott feladatok ismertetésével. Az értekezleten megszabott feladatok igen sokat veszítettek tartalmukból. Az osztály, alosztályvezetők és csoportvezetők egy része a meghatározott feladatokat helytelenül jelentőségét és fontosságát lebecsülve értékelte.

Ugy vetik fel, hogy az értekezlet nem adott sok újat, az ott meghatározott feladatokat már ismerik és előzőleg is ezek szerint dolgoztak. Az ilyen nézetek alkalmasak a munkalendület, a feladatok fontosságának leszerelésére.

A fejlődés a megyei főosztályoknál egyenetlen. Míg egyes megyékben az államvédelmi operatív munka az országos értekezlet óta meghatározott javulást mutat, vannak megyék, ahol a fejlődés igen lassu, vagy alig van javulás az elhárító munkában.

A fejlődés terén aránytalanság mutatkozik megyei viszonylatban, egyes területek között is. Az ipari szabotázselhárító munka nem fejlődik arányosan a kémek és belső ellenséges elemek ellen folyó harccal. A belső reakció elleni harc területén, a tudomány, művészet és ideológiai vonalon, az ifjúság között, valamint a szekták ellen folyó elhárító munka elmaradt.

Minden megyében található több olyan járás, ahol az operatív munka színvonala rendkívül alacsony és a részükre nyújtott segítség még jelenleg sem elegendő.

A megyei főosztályok, de különösen a járási osztályok munkájukat még mindig sok tekintetben primitíven végzik. Az ügynöki munka alapelveiről szóló instrukció bár hozott némi javulást, azt még nem ismerik, alapjaiban még jelenleg is a régi, elavult módszerekkel dolgoznak. Még hiányzik a merész operatív intézkedések megtétele. Egyes megyei főosztályokon az ellenség eredményes leleplezését nem színvonalasabb operatív munkával, alaposan átgondolt és helyesen végrehajtott kombinációkkal, hanem a régi, rossz módszerekkel, gyakran indokolatlan nyílt nyomozással akarják elérni.

A központi osztályok vidéki alosztályai kevés segítséget nyújtanak ahhoz, hogy megyei párhuzamos szerveik az országos értekezletek reájuk vonatkozó feladatait végrehajtsák.

Az áprilisi országos értekezleten kitűzött célok elérése érdekében az alábbi feladatokat kell végrehajtani:

1./ Legfontosabb feladat, hogy a megyei főosztályvezetők az áprilisi országos államvédelmi értekezleten kitűzött feladatokat a mindennapi munka végzése közben állandóan tartsák napirenden, ellenőrizték, hogy a beosztottak mennyiben tették magukévá és hogyan hajtják végre a gyakorlatban ezeket a feladatokat. Nyújtsanak segítséget ahhoz, hogy az operatív beosztottak a feladatokat mind alaposabban, mélyrehatóan megismerjék és megtalálják a feladatok végrehajtásának helyes módszereit. El kell érni, hogy az országos értekezlet, valamint a megyei értekezletek után kialakult munkalendület ne csökkenjen, hanem állandóan emelkedjék.

Felelős: a megyei főoszt. vezetői,
Határidő: folyamatos.

2./ A miniszterhelyettes elvtársak, a központi operatív főosztályok és osztályok vezetői a helyszínen, személyesen nyújtsanak segítséget a megyei főosztályoknak az országos értekezleten megszabott feladatok gyakorlati végrehajtásához. E célból az áprilisi értekezlet után megkezdett vidéki ellenőrzéseket tovább kell folytatni és rendszeressé kell tenni.

Felelősök: Miniszterhelyettes elvtársak
Közp. op. főoszt. és oszt. vez.
Határidő: folyamatos.

- 3./ A miniszterhelyettes elvtársak a következő negyedévben legalább 4-5 megyei főosztályvezetőt rendeljenek fel és számoltassák be az áprilisi értekezleten megszabott feladatok végrehajtásáról.

Felélős: Egri Gyula, a Miniszter I. helyettese,

Határidő: 1955. október 1.

- 4./ A megyei főosztályok vezetői tegyenek intézkedést annak érdekében, hogy a belső reakció elleni harc és a szabotázselhárítás egyes területén mutatkozó viszonylagos elmaradást felszámolják. Ki kell küszöbölni azt a helytelen gyakorlatot, - amit a megyei főosztályvezetők követnek - hogy egy-egy időszakban kiemelt főfeladatok /jelenleg a kémelhárítás/ mellett elhanyagolták a többi, ugyancsak fontos feladatot. A központi IV. és V. osztály vezetője tegyen megfelelő intézkedést e lemaradás felszámolására.

Felélősek: Megyei főosztályok vezetői,
Közp. IV. V. osztály vezetője.

Határidő: 1955. augusztus 10.

- 5./ A megyei főosztályok vezetői fordítsanak nagyobb gondot "Az ügynöki munka alapelvei" c. instrukciónak az operatív állománnyal való megismertetésére és az abban foglaltak betartására.

Felélősek: Megyei főosztályok vezetői.
Határidő: folyamatos.

- 6./ Utasítást kell kiadni a központi operatív főosztályok és osztályok, valamint a megyei főosztályok vezetőinek, hogy készítsenek 1955. I. félévében végzett operatív munkáról egy értékelő jelentést.

Felélős: Egri Gyula, a Miniszter I. helyettese.

Határidő: 1955. július 10.

EGRI GYULA s. k.
a Belügyminiszter I. helyettese.

Kapják: Miniszterhelyettes elvtársak,
Kollégium tagjai,
Közp. operatív főoszt. és oszt. vezetők,
Megyei /budapesti/ főoszt. vezetői.

Gépelte: Sz. L. né.